Všeobecná informovanost – 50 otázek 2022
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní program: Nutriční terapie

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 
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1. Co je to mýtus? 

a) filozofické zdůvodnění nějakého jevu

b) obrazný popis určitého jevu chápaný jako skutečnost

c) středověký poplatek 

2. Čím se zabývá logika?

a) pravidly správného usuzování

b) snahou vyhýbat se kritickému myšlení

c) možností předpovídat

3. Objevitelem heliocentrické (sluncestředné) soustavy byl:  

a) Galileo Galilei

b) Johannes Kepler

c) Mikuláš Koperník 

4. Jan Amos Komenský proslul nejenom jako pedagog, ale též jako:

a) publicista  

b) léčitel 

c) filozof, reformátor a teolog
5. Sigmund Freud  je hlavním představitelem:
        a)  psychoanalýzy 
        b)  individuální psychologie

        c)  analytické psychologie
6.  Předškolní věk často označujeme také jako období:

        a) prvního vzdoru

        b) tisícerého „Proč?“

        c) senzomotorické

7.  Zkreslené vnímání vlastního tělesného schématu se objevuje u jedinců trpících: 

      a) depresí

      b) úzkostí 

      c) mentální anorexií

  8. Frustrace znamená:

      a) zmaření uspokojení potřeby 
      b) snížení hodnoty, cíle

      c) tlak, tíseň, úzkost
9. Označte autora následujícího výroku: „Člověk musí být tím, kým být může. Tuto potřebu  označujeme jako   sebeaktualizace.“

     a) Maslow 
     b) Watson
     c) Fromm

10.  Mezi logické myšlenkové operace patří:

    a) analogie

    b) implikace

    c) kognice

11. Zkreslený vjem skutečnosti, která bezprostředně působí na naše receptory, je:

      a) blud

      b) halucinace

      c) iluze

  12. Psychologie je definovaná jako:

        a) věda o duši

        b) věda o prožívání, chování a interakcích člověka 
        c) věda o astrálních jevech
13.   Konstituování autonomie, projevy vzdoru, dětský negativismus jsou typické pro období:

        a) puberty

        b) batolete 
        c) kojence

14.   Postavení člověka v sociálním systému vyjadřuje:

       a) sociální pozice 
       b) sociální role
       c) sociální norma     

15.  Mezi základní emoce nepatří:

         a) hněv 
         b) překvapení

         c) žízeň
16. Územní samosprávné celky tvoří:

a) kraje a obce

b) kraje a okresy

c) okresy a obce

17. Nezaměstnaným nazveme jen toho, kdo:

a) nemá práci a nějakou si hledá 

b) nemá práci a ani si ji nehledá

c) nemá práci

18. Inflace je:

a) snižování kupní síly peněz 
b) snižování kupní síly lidí

c) snižování kupní síly peněz i lidí
19. Rodina složená z rodičů a jejich vlastních či osvojených dětí je označována jako: 

a) nukleární

b) malá

c) rozšířená

20. Gestiku či proxemiku řadíme v komunikaci mezi prostředky:

            a) emocionální


       b)
nonverbální


       c) verbální
21. Termín genocida znamená:

a)  včlenění 

b)  vyhlazení

c)  trvalé soužití

22.  Snaha o předcházení samotnému vzniku negativního, patologického chování, je         podstatou:

a)  terciární prevence 

b)  primární prevence 
c)  sekundární prevence
23. Proces vydělování jedinců i sociálních skupin ze společnosti, je podstatou: 

a)  sociální inkluze

b)  sociální exkluze 

c) sociální drama  

24.  Prevence je:

a)  soubor opatření, kterými předejdeme vzniku nemocí 

b)  soubor opatření umožňujících prožití života bez problémů a ve zdraví 

c)   soubor opatření, která pomáhají předcházet nežádoucím jevům nebo      skutečnostem, např. nemoci, závislosti apod.


25.  Screeningová vyšetření řadíme mezi opatření:

a) sekundární prevence 
b) primární prevence

c) terciální prevence

26.  Za rizikový faktor považujeme:

a)  takový faktor vnějšího nebo vnitřního prostředí, jehož přítomnost vede vždy ke      vzniku nežádoucího jevu, např. nemoci 

b)  takový faktor vnějšího prostředí, který vede k rizikovému chování jedince 

c)   takový faktor vnějšího nebo vnitřního prostředí, který zvyšuje      pravděpodobnost vzniku nežádoucího jevu, např. nemoci


27.  Chronický průběh nemoci:

a) je typický pro všechna neinfekční onemocnění

b) je typický pro dětský věk 
c) je typický pro choroby v seniorském věku


28.  Polymorbidita znamená:

a) nemocnost v populaci

b) výskyt více nemocí postupně v průběhu života jedince

c) výskyt více nemocí najednou u jednoho jedince
29. Klinická smrt je:

a)  charakterizována zástavou dechu a krevního oběhu 

b)  charakterizována pouze zástavou krevního oběhu 
 c)  charakterizována zástavou krevního oběhu, dechu, a nevratnou ztrátou 

                 mozkových funkcí

30. Obezita je charakterizována jako:

  a) BMI větší nebo rovno 30

  b) BMI  větší nebo rovno 35

  c) BMI  větší nebo rovno 25

31. Hospic je určen:

a) pro nemocné v terminální fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně onkologického, ale i onemocnění životně důležitých orgánů, AIDS, pokročilé demence 
b) pro nemocné v sekundární fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně jen onkologického onemocnění
c) pro nemocné v primární fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně onkologického, ale i onemocnění životně důležitých orgánů, AIDS, pokročilé demence

32. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Avicenna
b) Galénos 
c) Hippokrates
33. Jaká je zákonná úprava interrupcí v České republice? 
a)  interrupce jsou povoleny po přezkoumání odbornou komisí 

b)   do 12. týdne těhotenství je umožněna na žádost těhotné ženy 
  c)  interrupce je umožněna jen v případě znásilnění, rizika genetického poškození         plodu a nízkého věku ženy 
34. Eutanázie je: 

a) ukončení života těžce nemocného člověka na jeho opakované přání 

b) zabití pacienta 
c) ukončení života nemocného člověka, kterému lékař neumí pomoci

35. Charles Darwin proslul 

a)  teorií kontrarevoluce 

b)  teorií revoluce 
c)  teorií evoluce
36. Samostatnost českého státu byla v novodobých dějinách vyhlášena:

a) 28. října 1918 
b) 21. srpna 1918
c) 24. dubna 1919

37. První veřejnou pitvu v Čechách realizoval v r. 1600 v Praze:

a) kat Jan Mydlář 

b) doktor Faust 
c) doktor Jesenius
38. V politice funguje tzv. visegrádská: 

a) pětka 

b) trojka

c) čtyřka

39. Sir Nicholas Winton proslul jako:     

a) představitel antifašistické fronty ve Velké Británii 

b) zachránce dětí z fašisty okupovaného Československa
c) první předseda britské vlády po 2. světové válce 

40. Prezident ČR je volen:

a)  nepřímo, prostřednictvím obou komor parlamentu 
b)  v přímých volbách občany
c)  kombinací přímé a nepřímé volby  

41. Vnímání je: 

a) přetváření představ a jejich uvádění do jiných souvislostí 

b) komplexní poznávací psychický proces 
      c) jednoduchý psychický proces založený na činnosti senzorů 

42. Mezi sociální sítě nepatří:


a) Twitter 

b) Facebook


c) Skype
43. Co označují zkratky HW a SW?

a) legální a nelegální stahování dat 
b) přístrojové a programové vybavení počítače
c) legální a nelegální programy

44. Jednostranný, přísně formalizovaný projev vůle zůstavitele o tom, komu má v případě jeho smrti připadnout jeho majetek, se nazývá:

a)  závazek 

b)  závěť 
c)  výpověď
45. Předmětem zkoumání sociologie je: 

a) společnost a její struktura 

b) prožívání a chování jedince

c) studium moci a politické chování lidí 
46. Předsudek založený na významných fyzických rozdílech a z něj často plynoucí           diskriminace je podstatou:

a)  antropologie 
b)  multikulturalismu 

c)  rasismu
47. Důsledkem nedostatku zboží a služeb na trhu je:

a) zvýšení cen

b) regulace cen

c) stabilizace cen

48. Co je to negativní reverz? 

a) výčet možných rizik plánované operace 

b) poučení pacienta na příbalovém letáku léčiv 

c) písemný dokument stvrzující pacientovo odmítnutí zdravotní péče 
49.  Etický kodex:  

a) stanovuje povinnosti, které jdou nad rámec zákona

b) stanovuje rámec, ve kterém jedinec činí vlastní etická rozhodnutí   

c) určuje, jak se má jedinec chovat v určité profesi 

50.  Demence je:

      a) mentální retardace

      b) zapomnětlivost 
      c) postupný úbytek inteligence
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